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ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας:  ΠΑΒ 2152/10-7-2020                       
  

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε έγγραφο του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του 2ου Δημοτικού Σχολείου Πολυκάστρου και σε υπόμνημα του Γυμνασίου 
Αξιούπολης, τα οποία κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Σ. Φραγγίδης, με 
θέμα «Συνθήκες λειτουργίας Σχολείων Παιονίας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Οι μαθητές πρόσφυγες εγγράφονται στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία των εγγραφών. Πιο 
συγκεκριμένα, κατ’ εφαρμογή των άρθρων 51 & 52, του ν.4636/19 ( ΦΕΚ169Α’) το ΥΠΑΙΘ 
έχει εκδώσει την υπ.αριθμ.2099/ΓΔ4/20 (ΦΕΚ 208 Β’ ) Υ.Α., με θέμα « Εγγραφές ανηλίκων 
αιτούντων ή ανήλικων τέκνων αιτούντων διεθνή προστασία σε σχολικές μονάδες Π.Ε και 
Δ.Ε στο έδαφος της ελληνικής επικράτειας».  
       Όσον αφορά στο σχολικό έτος 2020-2021, για την Πρωτοβάθμια Εκπ/ση ισχύουν η 
υπ’ αριθ. Φ.6/55114/Δ1/13-05-20 εγκύκλιος «Εγγραφές μαθητών και μαθητριών στα 
Νηπιαγωγεία για το σχολ. έτος 2020-21» και η υπ’ αριθ. Φ.6/55081/Δ1/13-05-2020 
εγκύκλιος «Εγγραφές μαθητών στα Δημοτικά Σχολεία για το σχολ. έτος 2020-21» και για 
τη Δευτεροβάθμια Εκπ/ση η υπ’ αριθ.  79942/ΓΔ4/2019 (2005 Β΄) Υ.Α. «Εγγραφές, 
μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα σχολικής ζωής της δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης», 
καθώς και η υπ’ αριθ. 109589/Δ2/25-08-2020 «Ηλεκτρονικές αιτήσεις εγγραφών-
ανανεώσεων εγγραφών-μετεγγραφών περιόδου Σεπτεμβρίου 2020». 
      Σημειώνεται ότι στον νόμο 4547 (Α΄102, 12-6-2018) με θέμα «Αναδιοργάνωση των 
δομών υποστήριξης της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και άλλες 



 

διατάξεις», στο άρθρο 74 περιγράφεται πώς γίνεται ο καθορισμός των σχολικών μονάδων 
ένταξης των ΔΥΕΠ:   
    «1. Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, ύστερα από 
εισήγηση του αρμόδιου περιφερειακού διευθυντή πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, καθορίζονται οι σχολικές μονάδες εντός των οποίων λειτουργούν οι 
Δ.Υ.Ε.Π., οι ώρες λειτουργίας τους, το ωρολόγιο πρόγραμμα που ακολουθούν και η 
κατανομή του χρόνου ανά διδακτικό αντικείμενο.  
     Για την εισήγηση που προβλέπεται στο προηγούμενο εδάφιο, λαμβάνονται υπόψη τα 
εξής κριτήρια που πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά: α) χωρική εγγύτητα με τη δομή 
φιλοξενίας και β) ύπαρξη διαθέσιμων και κατάλληλων αιθουσών διδασκαλίας. 
    2. Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, ύστερα από 
εισήγηση του αρμόδιου περιφερειακού διευθυντή πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, ιδρύονται οι Δ.Υ.Ε.Π. που λειτουργούν ως παραρτήματα σχολικών μονάδων 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην περίπτωση β΄ της 
παραγράφου 3 του άρθρου 72, και καθορίζονται οι ώρες λειτουργίας των Δ.Υ.Ε.Π., το 
ωρολόγιο πρόγραμμα που ακολουθούν και η κατανομή του χρόνου ανά διδακτικό 
αντικείμενο. 
    3. Κατ’ εξαίρεση, σε περίπτωση επείγουσας ανάγκης, οι Δ.Υ.Ε.Π. ιδρύονται σε σχολικές 
μονάδες που καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων ύστερα από εισήγηση του Γενικού/Διοικητικού Γραμματέα του Υπουργείου 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων». 
     Προκειμένου οι Περιφερειακοί Διευθυντές  Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης να 
επιλέξουν εάν θα εισηγηθούν την ίδρυση ΔΥΕΠ  στην περιοχή ευθύνης τους, κλήθηκαν, με 
το υπ’ αριθ. 89131/Δ1/4-6-2019 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Π.Ε & Δ.Ε και 
του Αυτοτελούς Τμήματος Συντονισμού και Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης των 
Προσφύγων, να συνυπολογίσουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του προσφυγικού 
πληθυσμού (κινητικότητα, χρόνος άφιξης, χρονική διάρκεια παραμονής στη δομή 
φιλοξενίας, μέγεθος μαθητικού πληθυσμού), καθώς επίσης και το ότι οι ΔΥΕΠ  στοχεύουν 
στην εκπαίδευση και ομαλή προσαρμογή των παιδιών προσφύγων, μέσω της παροχής 
εξειδικευμένων προγραμμάτων σπουδών, περιορισμένης χρονικής, προκειμένου, στη 
συνέχεια να εγγραφούν σε τάξη της πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
σχολικής μονάδας, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
     Επισημαίνεται, ότι για την ορθότερη επιλογή των σχολικών μονάδων εντός των οποίων 
θα λειτουργήσουν ΔΥΕΠ  λαμβάνονται υπόψη τα εξής: 
   - Η απόσταση των σχολικών μονάδων από το Κέντρο/Δομή φιλοξενίας 
   - Η κατά το δυνατόν ευρύτερη κατανομή των μαθητών σε όμορους δήμους 
   - Οι νέες αφίξεις παιδιών στα Κέντρα/Δομές Φιλοξενίας 
   - Η ύπαρξη διαθέσιμων και κατάλληλων αιθουσών στις σχολικές μονάδες 
   - Οι δραστηριότητες που πραγματοποιούνται κατά τις απογευματινές ώρες εντός των 
σχολικών μονάδων 
   - Η εξασφάλιση των όρων και των προϋποθέσεων που θα επιτρέπουν την ομαλή 
λειτουργία των ΔΥΕΠ, δίνοντας βαρύτητα στην ενημέρωση και τη συνεργασία όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων γύρω από τη σχολική κοινότητα ( Δ/ντές σχολείων, Συλλόγους 
Διδασκόντων, Συλλόγους Γονέων, Τοπική Αυτοδιοίκηση) 
   - Η συνεργασία με τους Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων των Κέντρων ή Δομών 
Φιλοξενίας, προκειμένου να γίνει  επικαιροποίηση  του αριθμού των νέων αφίξεων παιδιών 
προσφύγων. 
     Ακολούθως, στο υπ’ αριθ. 2327/17-07-2020 έγγραφο της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης 
Κιλκίς αναφέρεται ότι: «Έχουμε εισηγηθεί πρόταση προς την Περιφερειακή Διεύθυνση 
Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας για τη δημιουργία και την ίδρυση 
πέντε (5)  τμημάτων Δ.Υ.Ε.Π. στην ευρύτερη περιοχή Πολυκάστρου –Αξιούπολης (Σχετ. το 
με αρ.πρωτ.2208/3-7-20 Έγγραφο της Διεύθυνσης Π.Ε. Κιλκίς), προκειμένου να επιτευχθεί 
κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο η ισομερής κατανομή των προσφυγόπουλων σε όλες τις 
σχολικές μονάδες της περιοχής. Επίσης με το ως άνω αναφερόμενο έγγραφο μας  



 

προτείνουμε την δημιουργία παραρτήματος  του  2ου Νηπιαγωγείο Πολυκάστρου, εντός 
του Κέντρου φιλοξενίας». 
     Επίσης, στο υπ’ αριθ. Φ.22.5/3109/17-7-2020 έγγραφο της Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης 
Κιλκίς αναφέρεται ότι: «Στην εισήγηση που σας υποβάλαμε την 1.7.2020 με Αριθ.Πρωτ. 
Φ.22.5/2925 είχαμε επισημάνει την αδυναμία διαχείρισης της Δ.Υ.Ε.Π. από το Γυμνάσιο 
Αξιούπολης για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά. […] Προτείναμε , λοιπόν, τη μεταφορά της 
Δ.Υ.Ε.Π. στο Γυμνάσιο Πολυκάστρου ή στο Γυμνάσιο Πλατανιάς,…» 
      Ως εκ τούτου, εκδόθηκε η Υ.Α. «Ίδρυση Δομών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των 
Προσφυγοπαίδων (ΔΥΕΠ). Καθορισμός των σχολικών μονάδων για το σχολικό έτος 2020-
21 εντός των οποίων θα λειτουργούν οι Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση των 
Προσφυγοπαίδων (ΔΥΕΠ)» (Β΄ 3605/29-08-2020) στην οποία αναφέρεται ότι οι σχολικές 
μονάδες εντός των οποίων θα λειτουργήσουν οι Δομές Υποδοχής Εκπαίδευσης 
Προσφύγων (ΔΥΕΠ) για το σχολικό έτος 2020-2021 καθορίζονται έχοντας υπόψη: «7. Τις 
εισηγήσεις των Περιφερειακών Διευθυντών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις οποίες προτείνονται σχολικές μονάδες που βρίσκονται σε 
εγγύτητα με τα κέντρα ή/και τις δομές φιλοξενίας και έχουν διαθέσιμες και κατάλληλες 
αίθουσες».        
      Συγκεκριμένα, για την φοίτηση των παιδιών της Δομής Φιλοξενίας Πολυκάστρου (Νέα 
Καβάλα), ιδρύονται ΔΥΕΠ στις εξής σχολικές μονάδες: α) για την Π.Ε. (1ο Δ.Σ. 
Πολυκάστρου, 2ο Δ.Σ. Πολυκάστρου, 3ο Δ.Σ. Πολυκάστρου, 1ο Δ.Σ. Αξιούπολης και 2ο 
Δ.Σ. Αξιούπολης), β) για την Δ.Ε. (Γυμνάσιο Πλατανιάς και Γυμνάσιο Πολυκάστρου) και γ) 
ιδρύεται παράρτημα του 2ου Νηπιαγωγείου Πολυκάστρου εντός του Κέντρου Φιλοξενίας.   
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